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Διευθυντές/Διευθύντριες 
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Μέσης Γενικής, 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 

Θέμα:  Σχέδιο Δράσης για πρόγραμμα                                                                          
«Το Λευκαρίτικο Κέντημα-Πηγή Έμπνευσης» 2024-2025 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα ενημερώνεστε ότι, το Ίδρυμα Πολιτιστικής Δημιουργίας 
για Παιδιά και Νέους σε συνεργασία με τα Αρχεία Λάρνακας - Φοίβος Σταυρίδης και το 
τμήμα Νεότερου & Σύγχρονου Πολιτισμού του Υφυπουργείου Πολιτισμού Κύπρου και το 
Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, διοργανώνουν για 7η χρονιά το 
πρόγραμμα: «Το Λευκαρίτικο Κέντημα-Πηγή Έμπνευσης» 2024-2025. 

Πιο κάτω παραθέτονται οι σχετικές πληροφορίες. 

Περιγραφή Δραστηριότητας:  

Για 7η συνεχή χρονιά, διοργανώνονται σεμινάρια που στοχεύουν στη μετάδοση της 
γνώσης σχετικά με το Λευκαρίτικο Κέντημα, ως πηγή έμπνευσης για τους νέους και τις 
νέες. Τα σεμινάρια και εργαστήρια επικεντρώνονται στην ιστορική εξέλιξη του 
Λευκαρίτικου κεντήματος, την τεχνική κατασκευής του, καθώς και στη δυνατότητα 
ενσωμάτωσης των στοιχείων του στις δημιουργικές εκφράσεις των μαθητών/μαθητριών. 

Οι εκπαιδευτικοί της Μέσης Εκπαίδευσης, ανεξαρτήτως ειδικότητας, θα έχουν τη 
δυνατότητα, μετά την επιμόρφωση και την ενημέρωσή τους, να μεταφέρουν τις ιδέες και 
τις γνώσεις αυτές στους/στις μαθητές/μαθήτριές τους, εμπλουτίζοντας το εκπαιδευτικό 
έργο τους. Ο στόχος της δραστηριότητας είναι η καλλιτεχνική έκφραση των 
μαθητών/μαθητριών μέσω της κατασκευής, ζωγραφικής ή συγγραφής κειμένων 
εμπνευσμένων από το Λευκαρίτικο Κέντημα. Τα αποτελέσματα των δημιουργιών τους θα 
κατατεθούν στα Αρχεία Λάρνακας – Φοίβος Σταυρίδης, όπου θα εκτεθούν και θα 
περιληφθούν στην έκδοση καταλόγου. 

Η έκθεση των έργων των μαθητών/μαθητριών θα πραγματοποιηθεί τον Φεβρουάριο του 
2025, με στόχο την ανάδειξη των δημιουργιών τους. Η έκθεση θα προωθηθεί τόσο στο 
ευρύτερο κοινό όσο και στις σχολικές μονάδες των εκπαιδευτικών που συμμετείχαν.           



Με αυτόν τον τρόπο, επιδιώκεται η διάδοση της πολιτιστικής κληρονομιάς και η ενίσχυση 
της δημιουργικότητας των νέων μέσω της γνωριμίας με την τέχνη του Λευκαρίτικου 
Κεντήματος. 

Δημιουργικό Σκεπτικό:  

Με βάση την επιτυχία των προηγούμενων ετών και τον ενθουσιασμό που εξέφρασαν οι 
συμμετέχοντες/συμμετέχουσες για την ποιότητα των έργων των μαθητών/μαθητριών, θα 
θέλαμε να μεταδώσουμε και κατά τη φετινή σχολική χρονιά το σύνολο των πληροφοριών 
που αφορούν το Λευκαρίτικο κέντημα. Το κέντημα αυτό αποτελεί πηγή έμπνευσης για 
τους νέους και τις νέες, και επιθυμούμε να συνεχίσει να τους εμπνέει μέσα από την 
εκπαίδευση και την τέχνη. 

Σε ποιους απευθύνεται:  

Η δράση απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς της Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής 
Εκπαίδευσης όλων των ειδικοτήτων, καθώς και σε επιλεγμένες από αυτούς/αυτές ομάδες 
μαθητών/μαθητριών, στις επαρχίες Λάρνακας, Λεμεσού, Λευκωσίας, Αμμοχώστου και 
Πάφου. 

Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης:  

 Υλοποίηση διαδικτυακών σεμιναρίων (δύο διδακτικών περιόδων) για 
εκπαιδευτικούς και μαθητές/μαθήτριες - Οκτώβριο μέχρι Νοέμβριο 2024  

 Υλοποίηση δια ζώσης απογευματινού σεμιναρίου για εκπαιδευτικούς - Οκτώβριος 
ή/και Νοέμβριος 2024 

 Έκθεση έργων - Φεβρουάριος 2025 

Παρακαλείσθε όπως: 

 ενημερώσετε τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/μαθήτριες του σχολείου 
σας για το εν λόγω πρόγραμμα 

 παραχωρήσετε άδεια συμμετοχής στους/στις ενδιαφερόμενους/ενδιαφερόμενες 
εκπαιδευτικούς, μαζί με την ομάδα μαθητών/μαθητριών τους, για την 
παρακολούθηση των σεμιναρίων στο πλαίσιο του Αναλυτικού Προγράμματος της 
Αγωγής Υγείας (Οικιακής Οικονομίας) στη Β΄ τάξη Γυμνασίου, στην ενότητα 
«Υφαντική», όπου οι μαθητές/μαθήτριες διδάσκονται το Λευκαρίτικο κέντημα. Οι 
εκπαιδευτικοί της ειδικότητας μπορούν να συμμετάσχουν εθελοντικά στα 
σεμινάρια, μαζί με τους/τις μαθητές/μαθήτριές τους, σε δύο (2) διδακτικές 
περιόδους, οι οποίες θα διεξαχθούν διαδικτυακά. 

 παραχωρήσετε άδεια συμμετοχής στους/στις ενδιαφερόμενους/ενδιαφερόμενες 
εκπαιδευτικούς άλλων ειδικοτήτων, πέραν της προαναφερθείσας ειδικότητας, για 
την παρακολούθηση των σεμιναρίων, σε μη διδακτικό χρόνο, όπως κατά τη 
διάρκεια των δράσεων των ομίλων. 

Επιπλέον, τα σχολεία θα έχουν τη δυνατότητα να επισκεφθούν την έκθεση τον 
Φεβρουάριο του 2025, όπου θα παρουσιαστούν τα έργα των μαθητών/μαθητριών, 
προσφέροντας μια μοναδική ευκαιρία για εκπαιδευτική και πολιτιστική εμπειρία. 



 
 

Για περισσότερες πληροφορίες και δήλωση ενδιαφέροντος, παρακαλείσθε να 
επικοινωνήσετε με το Ίδρυμα Πολιτιστικής Δημιουργίας για Παιδιά και Νέους Επαρχίας 
Λάρνακας, στη διεύθυνση Φανερωμένης 67, 6025 Λάρνακα. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
24001502, τηλεομοιότυπο: 24001432, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: info@ipdlarnaca.com. 
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